

Трансформация социальных коммуникаций: картина жизненного мира действительности

Кудряшов Владислав Витальевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Социологический факультет, Кафедра социологии коммуникативных систем, Москва, Россия

E-mail: vlad_kudryash@inbox.ru

В связи с быстрым развитием технологий появилось такое явление как цифровой кочевничество.

Цифровым кочевниками, или же цифровыми номадами, называют людей, которые совмещают свою работу или другую деятельность с постоянными путешествиями.

Впервые этот термин использовали физик Цугио Макимото и автор Дэвид Маннерс в книге «Digital nomad», описывающей изменение образа жизни за счет интернета и развития технологий.

Для этого человек должен иметь лишь телефон, ноутбук и интернет. Ну и само собой - профессию, которая позволит ездить по миру, а не быть привязанным к офису.

Цифровые кочевники ездили с работой по миру не всегда потому, что хотели путешествовать. Одним из мотивов была цена жизни в разных местах. Однако финансовые причины были не всегда приоритетными. Россияне, детство которых выпало на девяностые годы прошлого века, стали потерянными поколением. Они не были привязаны к своей стране. И в целом это первое поколение, которое выросло в интернет эпоху. «Они быстро начали отрицать классическую схему наемной работы и упорядоченной жизни в целом. А затем впитали и новую мировую этику индивидуализма: строй жизнь по своим правилам в том месте, которое больше всего подходит»

Само понятие «Цифровые номады» начало широко использоваться в две тысячи четырнадцатом году. До этого использовалось другое - «Дауншифтеры». Как уже было написано выше, они стремились к лучшей жизни для себя.

Строго говоря, диджитал-номады стали новым видом работников. Есть различия между ними и дауншифтерами. У номад смыслом жизни является постоянное повышение уровня своей работы и самосовершенствование. Взамен они стремятся к высокому уровню комфорта и его постоянному росту.

Также отличие состоит в том, что дауншифтеры искали идеальное место для жизни чтобы остаться там, а диджитал-номады сделали переезды образом жизни.

Под цифровых номад начал меняться мир. Начали создаваться коворкинги и коливинги. Первые заменяли им офисы, кафе с плохим интернетом, а вторые - стали местом, где собираются кочевники со всего мира.

Однако, это общество еще далеко не сформировано полностью. Хоть их и принимают во множестве мест в мире, еще нет общественных институтов, защищающих права кочевников.

Из-за постоянных путешествий многие начинают ощущать себя одиноко и в целом это может расшатать эмоциональное здоровье, что впоследствии будет ухудшать и физическое, снизится работоспособность.

Кроме этого, при каждом переезде номад теряет свой дом, в котором жил некоторое, пусть и недолгое, время. Теряется частичка себя с этим, теряются местные контакты, исчезают из жизни любимые места. Каждый раз приходится создавать все заново.

Из-за того, что номады достаточно легко сходятся друг с другом, их образ жизни предполагает и то, что они легко расходятся. В связи с этим могут теряться контакты с семьей, друзьями, которые остались на родине человека.

Источники и литература

- 1) Меди нетологии URL: <https://netology.ru/blog/01-2022-digital-nomads> (Дата обращения 24.02.22)